

重点

“我觉得幸福的家庭应该有爸爸妈妈和爷爷奶奶，可我只有爸爸和姑姑。”10岁女孩芊芊喜欢玩一种“找幸运”的游戏，她许过很多次愿，内容却只有一个“希望爸爸快点好起来”。爸爸卧病在床，妈妈离家，这个懂事的女孩从六七岁开始每天除了上学，还要给爸爸做饭、洗尿布，经常累得晚上一碰床就会睡着；但她从不在爸爸面前哭，她说怕爸爸难过。尽管这是个坚强的女孩，但在她的本子上写着这样一句话：我希望有个人帮帮我和爸爸……

►为了让爸爸舒服些，芊芊帮爸爸整理床铺，铺上凉席。



从六七岁开始给爸爸做饭，唯一的玩具是只小兔子台灯

10岁女孩独自照顾瘫痪老爸

文/片 本报记者 孔令茹 李岩松

白天太累，晚上一碰床就睡着

28日中午12点，记者来到曲阜市息陬镇大峪村，一处破落的农家院就是扈芊芊的家。

午饭是素炒白菜，芊芊还熬了小米粥。昏暗的厨房里，没几分钟，一盘菜就出锅了。

从上小学一年级开始，芊芊

每天放学后的第一件事，就是赶回家给爸爸做饭。六七岁开始做饭时，都是姑姑在一旁指导，现在芊芊做饭的速度越来越快。

做完饭后，芊芊收拾了一下爸爸早晨换下来的尿布，泡在水盆里洗了起来。“洗衣服不累，习惯了。”

芊芊话不多，说话时总是低着头。

“每天晚上最累，下午4点多放学后要先写作业，写完后做饭、伺候爸爸吃饭，洗洗尿布，然后上床睡觉。”芊芊说，她晚上9点多上床睡觉，早晨5点多起床，因为白天太累，她晚上一碰床就会睡着。

“我不在爸爸面前哭，怕他难过”

在芊芊两岁多时，妈妈离开了这个家。不久，爸爸扈明昌被查出患脊髓空洞症，双腿渐渐失去行走能力，只能坐在轮椅上。由于不能蹲站，大小便只能用尿布解决。

“看着孩子我心里不忍，但我担心自己顾不过来，只能硬着

心教她做饭洗衣服。”姑姑扈明荣说，芊芊与她的感情非常深，也只有在她面前，芊芊才会撒撒娇。

芊芊没有新衣服，一只小兔子台灯就是她唯一的“玩具”。“我最羡慕的不是这些，我觉得幸福的家庭应该有爸爸妈妈和爷爷奶奶，可是我只有爸爸和姑姑。”说

到这里，芊芊的大眼睛噙满了泪水，先是啜泣，后来还是忍不住哭出了声。

“我不在爸爸面前哭，怕他难过，我也没给好朋友说这些，我自己一个人知道就行。”芊芊一边擦眼泪一边再次肯定地说，“我不会在别人面前哭。”



▲爸爸行动不便，芊芊主动推着爸爸在门口转转。

想上大学让爸爸过好日子，却又怕辍学

在学校里，芊芊经常和好朋友玩一个“找幸运”的小游戏，就是在校园里找一种代表幸运的四叶草，找到后对着幸运草许愿，愿望就能实现。这个游戏，芊芊怎么玩也玩不够，但是她每次许下的愿都是一样的，那就是“希望爸爸的腿早点好起来”。

这毕竟是个10岁的孩子，她也有脆弱的时候，记者看到，芊芊在一个本子上写着：我有一个希望（愿望）就是让爸爸的腿快点好起来，我想让一个人帮帮我和爸爸，我就谢谢那个好心人了。

现在，学校免除了芊芊每个学期的学杂费，村里还为芊芊家

申请了低保，每月有二三百元的补助。

“等我以后上了初中、高中，也要天天回家照顾爸爸，我还要上大学，让爸爸过上好日子。”芊芊说，她很想用知识改变家庭的命运，可又很担心因为没钱交学费而辍学……



▲从六七岁开始做饭，现在芊芊已经很熟练。

DQ Dairy Queen 冰雪皇后

2杯20元

小杯暴风雪
周一至周五

原价
38元

把握今天！只有24天 活动期间，参与活动者，可当场获赠优惠券一套。

·本活动不得与店内其它优惠、促销活动、赠券、电子券、银行积分、心声卡和冰纷卡等同享 ·本活动限杭州、宁波、苏州、无锡、昆山、江阴、常州、南京、合肥、太原、济南、青岛、长沙、武汉、西安、成都、重庆、福州地区DQ门店参与。 ·活动日期：2013年5月27日—2013年6月30日（6月8日、6月9日可享此优惠，6月10日至6月12日及其它周末除外）。

DQ冰雪皇后官网：www.dairyqueen.com.cn 更多精彩互动请关注新浪或腾讯官方微博 @DQ冰雪皇后

醇正好味道 欢乐100%